



Pavlovský občasník 2018

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

blíží se rok 2019 a rád bych se s vámi podělil o skutečnosti, které se za již téměř uplynulý rok v naší obci udály. Na úvod se vrátím ještě ke komunálním volbám. Rozhodně by bylo ku prospěchu věci, kdyby byla v obci ještě jedna kandidátka, nicméně volby proběhly dle volebního zákona. Určitě se toto projevilo na volební účasti, která byla historicky nejslabší. Chtěl bych touto cestou popřát nově zvoleným zastupitelům hodně sil v tomto volebním období, aby byli nápomocni při realizaci různých projektů, které máme na toto období naplánované a rádi bychom je uskutečnili.

Vše je ale závislé na dotacích, které může obec získávat – ať už ze zdrojů republikových nebo z EU, které se nám v minulých letech podařilo několikrát získat.

V současné době máme dokončené inženýrské sítě pro čtyři rodinné domky pod Černalkou. Tyto parcely jsou již prodány. Já i zastupitelstvo obce máme velký zájem na tom, aby v naší obci mladí lidé zůstávali a líbilo se jim tady. Proto se rozhodlo zastupitelstvo pro změnu územního plánu č. 2, kde naplánovalo nové místo pro výstavbu rodinných domků. Rád bych, aby vlastníci pozemků, na kterých má být výstavba realizována, vyšli vstříc ať už s prodejem nebo směnou těchto pozemků.

Období sucha, které nás trápí několik let, jsme pocítili i my v naší obci, kdy několikrát v horní části obce netekla voda. Jsem přesvědčený, že pro běžnou potřebu pitné vody pro rodiny je dostatek, samozřejmě ne na zalévání. Připravujeme v současné době projekt na posílení zdroje pitné vody a to hloubkovým vrtem, kde je zatím vody dostatek. Největším problémem bude přípojka elektrické energie na pohon čerpadla.

V roce 2018 se nám podařilo získat dotaci na herní prvky pro mateřskou školu, kde máme neustále problém s prostorem. Mám za to, že se nám vše podařilo zdárně vyřešit včetně dotace na nově vybudované hřiště u nové zástavby směrem na Křib. Dotace byla z ministerstva pro místní rozvoj a pokryla 80% za celkových nákladů, které byly ve výši 650 000,- Kč. Další dotace jsme získali z programu obnovy venkova ve výši 127 000,- Kč, které pokryly 50% nákladů vynaložených na zeleň a příslušný mobiliář u nově vybudovaných hřišť.

Další naší akcí byla oprava a rekonstrukce hasičské zbrojnice, kde se obec podílela finančně za přispění členů hasičského sboru, kteří zde odpracovali nespočet hodin. Vzhledem k tomu, že naše hasičky a hasiči reprezentují naši obec v hasičském sportu, obec jim pořídila devítimístný automobil na tyto sportovní akce.

Rád bych se ohlédl na kulturní, společenskou a kulturní činnost. Nebudu zde hodnotit jednotlivé akce, které si můžete přečíst v různých částech našeho občasníku. Rád bych poděkoval touto cestou našim hasičům a mysliveckému sdružení, kteří se snaží podle

svých možností tyto akce v naší obci zajišťovat a tím udržovat tradice, které nám naši předkové zanechali. Přál bych si, aby této činnosti bylo více. Myslím si, že je to určitě dobře – jak pro zábavu, tak pro soudržnost našich občanů, kteří se na těchto akcích setkávají. Rád bych poděkoval paní Černé, předsedkyni kulturní komise v minulém volebním období, která svou práci odváděla svědomitě a popřál nové předsedkyni kulturní komise paní Bartošové hodně sil v této nové funkci.

Rád bych vás ještě pozval na novoroční turistickou vycházku na Dědkovskou horu a to 1.1.2019 ve 13.00 na křižovatce u Tomanových. Jistě tuto procházku budeme všichni potřebovat. V cíli bude občerstvení pro všechny účastníky této vycházky.

Nesmím zapomenout na naše hokejisty, kteří reprezentují naši obec v okresní vesnické lize. Jak se jim daří se dozvíte v další části našeho občasníku.

Pomalou končí rok 2018 a vánoční svátky jsou za dveřmi. Přál bych si, abychom tyto svátky prožili v klidu a pohodě. Měl bych toho na srdci ještě mnoho, co bych vám chtěl říci, ale tento občasník je i pro další informace, které vás budou jistě také zajímat. Vám všem bych chtěl touto cestou poděkovat, kdo máte zájem o dění v obci – ať už se jedná o činnost sportovní nebo kulturní a popřál vám všem občanům Pavlova a Starého Telečkova krásné prožití svátků vánočních v rodinné pohodě a do nového roku hodně štěstí, zdraví, lásky a osobní pohody.

Antonín Havlíček, starosta

SDH Pavlov

V letošním roce sbor dobrovolných hasičů oslavil významné jubileum, a to 95. let od založení sboru. Sami bychom si k tomuto výročí přáli mnoho zdraví a minimálně tak stejně početnou hasičskou rodinu, jako je nyní i v následujících letech. 95 let už je nějaký věk, proto obnova techniky, vybavení a zbrojnice byla neodkladnou záležitostí.

Při této příležitosti bychom chtěli předně poděkovat starostovi obce, sponzorům a vám, kteří nám poskytnete podporu a pomoc.

Požární sport

Letošní seriál závodů Žďárské ligy odstartovaly závody ve Velkém Meziříčí. Mužský tým nastoupil do sezóny ve velmi dobré formě a první úspěchy na sebe nenechaly dlouho čekat. Hned v druhém závodě dosáhli druhého nejlepšího výsledku sezóny s časem 17.71 s. Mužskému týmu se závody nejvíce vydařily v Jasenici, kdy se časomíra na prvním terči zastavila na 16.96 s a na druhém terči 17.57 s. S tímto výkonem muži obsadili 7. místo. Ve Žďárské lize byly letos k vidění velmi napínavá kl

ání mezi jednotlivými kategoriemi do posledního závodu. Mužskou kategorii poprvé vyhrálo družstvo z Radostína nad Oslavou. Na druhém místě se umístili muži z Číkova a bronzovou příčku obsadili loňští vítězi z Laviček. Pavlovský tým dosáhl v letošním roce nejlepšího umístění od začátku reprezentace. S celkovým počtem 53 bodů tým mužů obsadil 10. příčku a poprvé se umístil na vyhlašovaném místě.

Nejenom muži si v letošním roce polepšily, ale i ženy. Sezóna byla pro ženský tým úspěšnější oproti minulému roku a s celkovým počtem 39 bodů se umístily na krásném 7. místě. Na celkovém výsledku se podílely i ženy, které s požárním sportem začaly nebo se momentálně aktivně sportu nevěnují, patří jim veliký obdiv a zároveň je to veliká motivace pro tým na příští sezónu se dostat na vysněnou „18“, která jim těsně utekla v Číkově. Na

nejlepší umístění sezóny si ženy musely počkat až na samotný závěr sezóny. V Oponěšicích vybojovaly 3. místo. Oproti mužské kategorii, o vítězi ženské kategorie bylo rozhodnuto již 3 závody před koncem seriálu. Bezkonkurenčně první příčku obsadily ženy ze Staré Říše, stejně jak tomu bylo v minulém roce. Druhé místo obsadily ženy z Radostína nad Oslavou a těsně za nimi skončily na třetím místě ženy z Velkého Meziříčí .

V konečném součtu se Žďárské ligy zúčastnilo 43 mužských týmů, 11 ženských týmů a 15 týmů z dorostenecké kategorie. Vyhlášení Žďárské ligy se konalo v domácím prostředí vítězů, v Radostíně nad Oslavou. Mezi váženými hosty slavnostního vyhlášení byli představitelé SHČMS i generální ředitel HZS ČR genmjr. Ing. Drahoslav Ryba. Mužský i ženský tým z Pavlova byli za své výkony oceněni krásnými poháry, které jsou k vidění v Pavlovské hospůdce. Další poháry, které si letos týmy přivezly, jsou z okrskové soutěže ze Zadního Zhořce. Okrsková soutěž prověřila fyzickou zdatnost a teoretické znalosti týmů.

Zásahová jednotka

Jednotka požární ochrany vyjela v letošním roce hned k dvěma případům. Prvním výjezdem bylo námětové cvičení v obci Znětíně, kterého se zúčastnily jednotky z celého okrsku. Námětem cvičení byla součinnost jednotek dálkové dopravy vody na vzdálenost 1200 m při fingovaném požáru seníku v areálu firmy Zeras. K dalšímu výjezdu byla jednotka přivolána k odčerpání vody ze sklepa rodinného domu č. p. 120.

Mezi největší chlouby hasičského sboru patří nově zrekonstruovaná a zmodernizovaná hasičská zbrojnice. Proběhla výměna oken, oprava elektroinstalace, podlahy, omítek a následná výmalba. Dále byly namontovány nové police a regály na vybavení. K celkové rekonstrukci přispěla podpora starosty obce a ostatních obyvatel, kteří se na rekonstrukci podíleli. Tímto bychom chtěli poděkovat za jejich ochotu a čas. Nyní se můžeme těšit z výsledku nově zrekonstruované zbrojnice.

Zásahová jednotka rozšířila technickou vybavenost, a to zakoupením radiostanicemi - jedna vozidlová a dvě ruční. Díky této moderní technice se jednotka může přímo spojit s operačním střediskem KOPIS v Jihlavě, a to i v případě výpadku elektrické energie tzv. black out v celém kraji. Pro tyto případy byla za podpory krajské dotace zakoupena elektrocentrála, která bude sloužit pro napájení elektrické energie obecního úřadu a hasičskou zbrojnicí. Další přírůstek k technice je osobní automobil, který je zařazen v IZS (integrováný záchranný systém) a bude sloužit jak pro zásahovou jednotku, SDH, tak i pro obecní účely.

Kultura

Hned první lednový víkend sbor pořádal tradiční hasičský ples se skupinou Accort. Čím dál vyšší návštěvnost hasičského plesu nás velmi těší. Naší snahou je, aby se plesu zúčastnilo co nejvíce domácích i hostů z okolí. V následujícím roce bude na plese hrát kapela Beat Band. Kapelu jste již mohli vidět dva předešlé roky, proto doufáme, že se budete stejně jako my těšit, oprášíte taneční kroky a tento večer si všichni společně užijeme 23. února 2019.



Další tradiční kulturní akcí byl masopustní průvod, kdy jste si mohli vidět hezké masky. Následující den byl pro děti a rodiče připraven dětský karneval. Děti si mohly užít odpoledne plné her a zábavy. Nesměla samozřejmě chybět i dětská tombola. Májové oslavy započaly pálením čarodějnic. Pavlovské ženy si pro nás všechny připravily malé překvapení v podobě reje čarodějnic i se správným čarodějným vozidlem, jak se patří. První květnový víkend byla tradiční pouť. V sobotu před poutí byla uspořádána pout'ová zábava, ale zde nás mrzí velmi nízká účast.

Hned začátkem prázdnin jsme se všichni mohli zúčastnit kácení máje v režii myslivců. Jsme moc rádi, že i jiné spolky se podílí na pořádání společenských akcí. Hned týden na to jste se mohli přijít na letní kino. Následující den se nám podařilo společnými silami uspořádat již 3. ročník Pohádkové cesty aneb křížem krážem pohádkami. Počasí se velmi vydařilo a byl krásný slunný den. Děti si mohly zkrátit čekání v indiánské vesničce, kde si zkusily střelbu lukem, rýžování zlata nebo vyrobení indiánského bubnu a pak už se mohly vydat na cestu za dobrodružstvím. Na cestě se děti setkaly s vílami, princem a princeznou, Rumcajsem a Mankou nebo Ježibábou a Ježidědkem. V cíli byly odměny za svoji statečnost.

Před začátkem adventu se konal první ročník v Turnaji v živém Člověče nezlob se. Atmosféra byla velmi zábavná, protože sami účastníci přišli v týmových kostýmech a prokázali soutěživého a hráčského ducha. Po ukončení turnaje bylo připraveno promítání pohádky, tak abychom se mohli všichni naladit na vánoční atmosféru, kterou nám doplnili hned následující den moc šikovné děti u rozsvěcování vánočního stromu.

V závěru nám dovolte popřát vám mnoho štěstí a pevného zdraví v novém roce. Doufáme, že v tomto nadcházejícím roce nám věnujete svoji přízeň a účast na společných a společenských akcích.



Hokejisté

Hokejisté z Pavlova reprezentují naši vesnici již několikátý rokem ve Vesnické lize. Celkově se ligy účastní 17 týmů a tým Pavlova obsazuje 10. příčku v probíhající sezóně. Obrovským překvapením za fanouškovské podpory bylo utkání s hokejisty z Příbyslavi. Pavlovskému týmu se podařilo tento tým zdolat za stavu 3:0, mužstvo, které působí v přední části tabulky. Oproti tomuto utkání chuť z vítězství vyprchala s Rudolcem, kdy zpočátku hry vedli 3:1, ale štěstí více přálo soupeřům a zápas skončil 4:3. V neprospěch dopadlo i vesnické derby se Znětínkem, které proběhlo v půli prosince. Avšak toto utkání si naši hráči znovu zopakují při zápase o konečné umístění v druhé půlce sezóny a byli by rádi za podporu z hlediště.

Novoroční přání Mysliveckého spolku Pavlov Kříby

Každý z nás může být na něco hrdý, může mít z něčeho radost. Může to být třeba i drobnost, která se nám povedla, či něco, co přineslo radost našemu okolí. Štěstí je totiž vrtkavé a vločka radosti se jednou objeví tady, jednou onde. Pro nás myslivce může být onou radostí pozorování zvěře v naší honitbě, či lovecký úspěch, a ne vždy jenom ten vlastní. Anebo to může být radost z toho, jaká příroda nás obklopuje. A právě obava o zelenou hradbu lesů kolem naší obce je to, co sledujeme s napětím.

Do nového roku si lidé přejí různá přání. My myslivci si často přejeme hodně loveckých úspěchů a pevnou mušku. Dovolte, abychom Vám všem tímto popřáli všechno dobré, co si mezi sebou lidé obvykle přejí, jako je štěstí, zdraví, boží požehnání, úspěchy v osobním i pracovním životě. A rádi bychom k nim přidali ještě jedno, neméně důležité. Přání, aby příroda našeho okolí byla pořád tak malebná, aby v příštím roce vláha bohatě naplnila naše rybníky a potoky a aby se vše, co žijí, mohlo vrchovatě napít.

Myslivecký spolek
Pavlov Kříby

Co přinesl rok 2018?

Společné přivítání nového roku

První minuty roku 2018 jsme mohli přivítat společně na návsi, kde se konal tradiční ohňostroj. Opět si ho pro nás připravil pan Vašica. Velkému půlnočnímu ohňostroji předcházel v podvečer na „Homoláčku“ menší ohňostroj pro děti, který byl rovněž pěkně vydařený.



Hokejový klub

Už několik sezón nás reprezentují naši muži ve vesnické hokejové lize. V letošní sezoně překvapili, když si vyšlápli na jednoho z favoritů soutěže, na tým z Příbyslavi. Na celkové pořadí si budeme muset ještě počkat, hokejisty čeká ještě několik zápasů. Z letošního derby Pavlov X Znětínek vyšli bohužel lépe hokejisté Znětínka.

Hasičská soutěž Žďárská liga

Naši obec letošní rok opět úspěšně reprezentovali mladí hasiči a hasičky. Během léta absolvují řadu hasičských závodů. Jejich nasazení a snaha o co nejlepší čas je obdivuhodná. Tomuto sportu věnují opravdu spoustu svého volného času nejen při tréninku, ale stále svoji techniku zdokonalují a vylepšují. 10.místo mužů v soutěži se 43 účastníky je jim jistě dobrou odměnou! Ani ženy si nevedly nejhůře, obsadily sedmé místo z 11 družstev.

Člověče nezlob se

O prvním adventním víkendu jsme se mohli pobavit při společenské hře „Člověče nezlob se“.

V kulturním domě se proti sobě postavilo několik družstev, které zde změřily své síly a zejména své štěstí ve hře. Zahráli si jak děti tak dospělí. Po ukončení hry proběhlo oblíbené promítání filmů pro děti a dospělé.

Adventní rozsvěcování vánočního stromu

První adventní neděli jsme společně na návsi rozsvítili vánoční strom a adventní věnec. Děti si připravily pěkný program básniček a koled. Příjemně jsme se tak naladili na vánoční notu. Atmosféru nám kazilo pouze počasí. Pršelo a zejména silná ledovka mnohé odradila. Mohli jsme se občerstvit svařeným vínem, teplým čajem a koláčky.

Životní výročí

V letošním roce jsme přivítali mezi nové občánky Pavlova naše malá miminka: Jonatán Jiří Janeček, Adámek Vítek, Mireček Hornák, Eliška Doležalová, Adámek Barták, Honzík Bartoš

Přejeme všem dětem i jejich rodičům hodně štěstí a zdraví!

Významné životní výročí oslavili:

Smejkal Karel, Kříbala Antonín, Bartáková Anna, Doležalová Helena, Smejkal František, Licek Jiří, Řádek Rudolf, Pokorný Jindřich, Černá Františka, Karásek Josef, Rosecký Jaroslav, Kašík Jiří, Havelka Jaroslav, Tomanová Květoslava, Vytlačil Drahošlav, Doležalová Božena, Chlubnová Jaroslava, Pixová Jiřina, Smejkalová Ladislava, Doležalová Pavla, Javůrková Marie, Kříbalová Marie, Vaněk Josef, Chmelařová Libuše, Doležalová Anděla, Jalušková Hedvika, Drápelová Vlasta.

Všem jubilantům ještě jednou srdečně blahopřejeme!

Pochod na Dědkovu horu

Po silvestrovském veselí si řada našich spoluobčanů vypravila na Dědkovu horu. Tento pochod se stal milou tradicí.

Masopustní průvod

Hudba pana Kašíka a pana Nováčka doprovodila maškarní průvod naší obcí. Letos jsme mohli vidět čarodějnice, řezníky, pěkné soudky Starobrna, Žida a určitě nezapomenutelní byli fotografové. Masopust jsme zakončili v přísáří kulturního domu, kde jsme si společně zatančili a zazpívali.

Dětský karneval

Pro naše nejmenší místní hasiči pořádali tradiční dětský karneval. Děti společně tančily a závodily v celé řadě soutěží. Pro děti byla připravena také bohatá tombola. Máme radost, když si děti společně hrají a na chvíli si odpočnou od obrazovek a počítačů.

Plesová sezóna

V letošním roce jsme mohli v našem kulturním domě navštívit hasičský ples. K tanci nám hrála příjemná hudba. Ples zdobila bohatá tombola.

Stavění máje

Myslivci se letos postarali o stavění a následné kácení máje. Připravili si pěkný program, který doprovázela příjemná hudba. Zároveň byla připravena bohatá tombola. Nechybělo vystoupení tanečnic a program pro děti.

Pálení čarodějnic

Hasiči měli jako každý rok připravené posezení u příležitosti „pálení čarodějnic“. Mohli jsme si opéct klobásky, dát si točené pivo a jiné občerstvení. Společně jsme si mohli zazpívat a zatančit při živé hudbě. Zpříjemněním večera byl přilet a taneční rej čarodějnic.

Pavlovská pout'

Letos jsme si mohli prožít pout' při pěkném slunečném počasí. Zejména naši nejmladší si svátek Filipa a Jakuba jistě užili na různých pout'ových atrakcích.

Letní kino

Příjemným zpestřením letních večerů jsou letní kina, která pro nás připravují hasiči. Nejprve jsou připraveny filmy pro naše děti a v pozdějších hodinách filmy pro dospělé. Ne vždy se počasí vydaří, přesto se těchto akcí účastní stále více spoluobčanů. Během promítání mají hasiči připraveno občerstvení a něco pro zahřátí.

K Štědrému večeru se pojí také řada tradičních obyčejů, pomocí nichž se naši předkové snažili odhadnout průběh nového roku. Mezi tyto zvyklosti patří schování kapří šupiny pod talíř, pouštění lodiček, rozkrajování jablka, házení pantoflem, klepání střevícem na kurník, barborky, lití oliva apod.

V katolické církvi večer Štědrého dne představuje již začátek oslavy Narození Páně, která připadá na 25. prosince (tzv. vigilie). Proto den tradičně končí půlnoční mše, kterou začíná samotná církevní oslava narození Ježíše Krista. Hlas půlnočních zvonů má prý kouzelnou moc, jejich hlasem se o štědrovečerní noci otevírají poklady a probouzejí mrtví.

Večeře v Česku tradičně začíná rybí polévkou, jako hlavní jídlo se podává obvykle kapr nebo (pro ty, co ryby nejedí) vinná klobása. I se štědrovečerní večeří se pojí krajově mnoho obyčejů, které do určité míry přežívají, neboť dnes je tato večeře nejvýznamnějším rodinným společným jídlem celého roku. Kapr coby hlavní večerní jídlo však v českých zemích nemá dlouhou tradici. Štědrý den zůstával postním dnem, a proto i charakter jídla byl postní; za maso se ovšem nepokládalo maso rybí. To však bylo v 18. století dražší než ostatní druhy masa, a proto většina domácností musela dávat přednost levnějším alternativám. Nejedl se pouze kapr, ale např. i lín, sumec a jiné sladkovodní ryby; obvykle byly připravovány nasladko.

Kapr se stal běžným štědrovečerním jídlem teprve ve 2. polovině 19. století, neboť jej cenová regulace učinila dostupným pro široké vrstvy obyvatelstva. Klasickým způsobem přípravy – nejstarší dochovaný recept je z roku 1810 – je kapr načerno, který se připravoval tři dny a pekl se v omáčce z mandlí, rozinek, perníku, povidel, ořechů a sladkého piva. Podával se se šiškami, později s knedlíky. Tento recept však postupně kvůli své složité přípravě zcela z jídelníčku zmizel. Do české kuchyně však z rakouské kuchyně přišel kapr smažený, na něhož nacházíme recept v Domácí kuchařce od Magdalény Dobromily Rettigové z roku 1895.

Ke kapru se jako příloha podává bramborový salát, který ovšem taktéž nemá v české kuchyni dlouhou tradici. V předválečných kuchařkách nenalezneme na bramborový salát recept, odborníci se domnívají, že se v české kuchyni objevuje až někdy během 2. světové války a že jeho původ tkví zřejmě v ruské kuchyni.

Štědrý den jako takový patří ještě do adventu, s vyjitím první večerní hvězdy začínají Vánoce. A tak už pojďme vyhlížet první hvězdu na obloze a při půlnoční mši (která sice v Pavlově bývá už v 16. hodin, což už je ale po západu slunce) přivítejme na svět našeho spasitele Ježíše Krista a ze srdce zazpívejme „Narodil se Kristus Pán“.



KŘESŤANSKÉ OKÉNKO

Už za chvíli začnou ty nejkrásnější svátky v roce. A začínají Štědrým dnem, na který se hlavně těší všechny děti. Ale i dospělí mají tento den v oblíbě – je den pracovního volna a začíná jím pro většinu z nich „vánoční dovolená“, která většinou zabere celých 14 dnů. Pojdme se v letošním okénku podívat právě na Štědrý den a to z pohledu našeho, ryze českého.

Štědrý den, který připadá na 24. prosince, je posledním dnem přípravy na vánoční svátky. Ve středověku se někdy jednalo o poslední den roku, který začínal nejčastěji právě na slavnost Narození Páně 25. prosince. Se Štědrým dnem je spojeno množství předkřesťanských i křesťanských vánočních zvyků a pověr, například štedrovečerní večeře a rozsvěcování vánočního stroměčku nebo pověra, že kdo se během dne postí, uvidí večer zlaté prasátko.

Štědrý den je vlastně chybný název. Po staletí byl vždy jen Štědrý večer, jakožto předvečer Narození Páně. A to zřejmě proto, že Židé počítají počátek dne od západu slunce a nikoliv od půlnoci. Proto narození Ježíše, který se narodil do židovského národa a víry, bylo slaveno na počátku dne narození, tedy po západu slunce 24.12. Štědrý den jako sváteční den vznikl na jaře 1990 jako státem uznaný svátek. Od té doby mají Češi a Slováci jako téměř jediní na světě na Štědrý den státem uznané volno.

Některé lidové zvyky, provozované 24. prosince, pocházejí dokonce ještě z předkřesťanské doby. Kolem roku 1400 popsal sedm nejběžnějších českých lidových tradic, spojených se Štědrým večerem, benediktinský mnich Jan z Holešova. Těmito zvyky byly: půst, pohoštění a almužna, vzájemné obdarování zabalenými dary, podávání bílého pečiva v podobě klínu či pletence (patrně vánočka), požívání a krájení ovoce, chození na koledu a karneval masek, kladení slámy na podlahu kostelů a příbytků. Jan z Holešova si byl vědom toho, že některé popisované zvyky mají pohanský původ, avšak jejich udržování podpořil citáty z bible, pokud jejich smyslem byla oslava Narození Páně. Učený benediktin naopak ostře kritizoval, že někteří lidé tyto zvyklosti provozují z pohnutek, které jim "našeptal ďábel", tj. z touhy po majetku, touhy poznat budoucnost a posílit moc kouzel.

Štědrý den začínal poslední adventní jitřní mší (roráty), při nichž byly požehnány ozdoby z přírodních materiálů, kterými se zdobila domácnost. Katolický liturgický kalendář dříve předepisoval na tento den přísný půst, takže se přes den buďto vůbec nejedlo, nebo se podával jen velmi sporný oběd postního charakteru (dle zvyků kraje či rodiny hubník, kuba, či jen nějaká řídká polévka). Dětem se říkalo, že když vydrží celý den nejíst, uvidí večer zlaté prasátko. Přestože dnešní kalendář tento půst již neukládá, v řadě katolických rodin se stále dodržuje na zvykové či dobrovolné bázi.

Vánoční stromek nemá v Česku dlouhé tradice, protože se v měšťanských rodinách začal prosazovat až ve 40. letech 19. století. Stroměček se zdobil cukrovím, výrobky ze dřeva, perníku, pečiva a ovocem především jablky. Skleněné ozdoby se začaly vyrábět až později a mohli si je dovolit pouze bohaté rodiny.

Po večeři bylo zvykem zpívat koledy a případně rozdávat dárky. Nadělování dárků bylo původně spjato s 6. prosincem, památkou svatého Mikuláše, avšak postupně se tento zvyk téměř úplně přesunul na Vánoce. Tradičně je ten, kdo „naděluje dárky“, nazýván Ježíšek, čímž se vyjadřuje víra, že vše dobré, co člověk dostává, má od Boha. Původně totiž zbožní rodiče odpovídali dětem, které jim děkovaly za dárky, ať poděkují Ježíši, díky kterému má rodina vše co potřebuje.

KULTURA

Štěpánské veselí s hudbou a tombolou – Pavlovská hospůdka 25.12.2018 od 18.00 hodin

Obec Pavlov zve všechny občany na novoroční vycházku na Dědkovskou horu. Sraz účastníků bude 1.1.2019 ve 13 hodin na křižovatce u Tomanů.

INFORMACE

PAVLOVSKÁ HOSPŮDKA

a její sváteční

ROZVRH HODIN

Pá 21.12. 18,00 – **DRAK 12°**
So 22.12. 18,00 – 23,00
Ne 23.12. 19,00 – 23,00
Štědrý den 13,00 – 17,00
Út 25.12. 18,00 – **Štěpánské veselí s HUDBOU A TOMBOLOU**
St 26.12. 18,00 – 22,00
Čt 27.12. 18,00 – 22,00

Pá 28.12. 18,00 – 24,00 So 29.12. 18,00 – 23,00

Ne 30.12. 18,00 – 22,00
Silvestr 20,00 – **konec roku VESELE**

1.1. NOVÝ ROK – po návratu z DĚDKOVKY
Dáme si hned grog – cca 16,30 hod.

Přejeme VŠEM LIDEM naší obce krásné Vánoce a dobrý rok 2019 a našim hostům děkujeme



Vánoční svátky 2018 – MUDr. Pulec

V tuto dobu bude ordinovat pouze v Radostíně n/O. a to:

čt 27.12. 2018 **NEORDINUJE**

pá 28.12. 2018 7:00 – 12:00

po 31.12.2018 7:00 - 12.00

Od 2.1.2019 bude změna v ordinačních hodinách MUDr. Jiřího Pulce.

Po 7:00 - 12:00 Radostín n/O. 13:00 - 16:00 ordinace Bory
Út 7:00 - 11:00 ordinace Ostrov n/O. 12:00 - 16:00 Radostín n/O.
St 7:00 - 14:00 (možnost objednání od 10:00 hod.)
Čt 16:00 - 18:00 akutní případy, objednaní pacienti

Pá 7:00 - 12:00

MUDr. Klimecký oznamuje, že ve dnech 27.12., 28.12. a 31.12. 2018 bude ordinovat vždy dopoledne od 7.00 do 11.00 hodin.

Odpolední ordinace pro malé děti nebudou.

Přejeme Vám příjemné prožití Vánočních svátků a krásný, šťastný Nový rok 2019.

COOP – prodejní doba o vánocích

do 22.12.	běžný provoz
PO 24.12.	6,30 – 9,30
ÚT 25.12.	zavřeno
ST 26.12.	zavřeno
ČT 27.12.	6,30 – 12,00 13,00 – 16,30
PÁ 28.12.	6,30 – 12,00 13,00 – 16,30
SO 29.12.	6,30 – 10,00
PO 31.12.	6,30 - 10,30
ÚT 2.1.	běžný provoz

Kolektiv prodejny COOP Pavlov přeje svým zákazníkům krásné prožití vánočních svátků a pevné zdraví v novém roce.



**Spokojené, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky,
v novém roce všechno dobré, hodně štěstí, zdraví a úspěchů
přeje všem občanům Obecní úřad a zastupitelstvo obce Pavlov**